
COMUNE DI CATENANUOVA 
PROVINCIA DI ENNA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.21 del Registro data 02.10.2019  

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti. 

L'anno duemiladiciannove, il giorno due del mese di 

ottobre, nell'Aula Consiliare "Piersanti Mattarella" (edificio  Marconi),  

convocato per le ore 17,30 dal Presidente del Consiglio Cav. Dott. Pietro 

Scravaglieri, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta straordinaria 

e urgente. 

Alla prima convocazione di oggi, partecipata agli interessati a 

norma di legge, risultano all'appello nominale: 

CONSIGLIERI Pres.  Ass.  

SCRAVAGLIERI PIETRO P 

INGRASSIA MARCO P 

PROIETTO ROSALINDA P 

MAZZAGLIA ADELE P 

RIZZO ROBERTA P 

CASTIGLIONE PROSPERO A 

PICONE GIUSEPPE P 

PRIVITERA SANTO P 

TURANO CATERINA P 

IACONA CONCETTA A 

Totale 08 02  

Presiede il Cav. Dott. Pietro Scravaglieri. 

Sono presenti Il Sindaco Dott. Carmelo Scravaglieri, la Vice 

Sindaca Rita Papa e gli Assessori Proietto Rosalinda, Privitera Santo e 

Gaetano Bartolotta. 

Partecipano, a supporto del Consiglio, il Segretario Comunale, 

dott. Filippo Ensabella, il dr. Nicolò Saccullo (Responsabile Urp e 

incaricato alla verbalizzazione) e Maria Rita Zinna (Segreteria). 

Alle 17,45, il Presidente PIETRO SCRAVAGLIERI invita il Segretario 

Dott. Ensabella a chiamare l'appello nominale e risultando presenti n.08 



Consiglieri sui 10 in carica viene constata la presenza del numero legale 

per l'avvio dei lavori. 

Quindi il Presidente chiede al Segretario Comunale, Dott. Filippo 

Ensabella, di leggere i verbali delle seduta precedente del 11.07.2019 

dal n.17 al n.20. 

Completata la lettura, il Presidente ringrazia il Segretario e, in 

assenza di interventi, pone il punto n.01 alla votazione del 

Consiglio:presenti e votanti n.8 Consiglieri, voti favorevoli n.8. Il 

punto è approvato all'unanimità. Il voto è stato espresso per alzata di 

mano. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

- VISTA  la proposta posta al 10  punto all'O.D.G. prot. nr.9.565 del 01.10.2019, 

ad oggetto: "Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti", 

- VISTO  l'esito della votazione sopra riportata; 

- VISTO il T.U.E.L. approvato con il D. Lgs. nr. 267 del 18/08/2000; 

- VISTO  L'O.EE.LL. vigente in Sicilia; 

- VISTO  il vigente Statuto Comunale; 

DELIBERA 

DI APPROVARE all'unanimità la proposta posta al 10  punto all'O.D.G. 

prot. nr.9.565 del 01.10.2019, ad oggetto: "Lettura ed approvazione verbali 

sedute precedenti", che si allega alla presente per farne parte 

integrante e sostanziale. 

Presidente Scravaglieri: Prima di passare al 2° punto il Sindaco 

vuole fare delle comunicazioni. 

Sindaco: Conoscete le vicende di salute dell'Assessore Castelli. 

C'era necessità di una presenza costante e al suo posto è stato nominato 

l'Assessore Bartolotta. (Alle 18,02 entra il Consigliere Prospero 

Castiglione, presenti diventano n.9). Credo di interpretare il pensiero 

di tutti per augurare a Pino una pronta guarigione e all'Assessore 



Bartolotta buon lavoro. L'altra comunicazione riguarda la problematica 

discarica che pensavamo sopita, invece è riemersa, in quanto l'Oikos in 

un'assemblea ha assicurato alla popolazione di Misterbianco che l'umido 

l'avrebbe conferito nella nuova discarica che dovrà nascere a Muglia. 

Stamattina c'è stata qui Rai3 ed ho evidenziato che noi non abbasseremo 

la guardia e riattiveremo la massima attenzione sulla questione. L'altra 

comunicazione è che ho consegnato la relazione sull'attività annuale 

dell'Amministrazione, al riguardo vedremo di organizzare un Consiglio 

all'aperto e a breve stamperemo un opuscolo da distribuire alle famiglie. 

Infine comunico che da oggi l'astronauta Luca Parmitano (figlio di una 

nostra concittadina) ha ricevuto le consegne per svolgere le funzioni di 

comandante della Stazione Spaziale Iss, facendogli giungere il plauso di 

Catenanuova. Siamo orgogliosi di lui e gli facciamo gli auguri affinché 

possa portare a termine la sua missione spaziale. 

Presidente Scravaglieri: ringrazio il Sindaco. Voglio evidenziare 

in merito alla problematica della discarica che stamattina quando la 

giornalista della  Rai  ha chiesto al Sindaco "Cosa farete?", lui ha 

risposto "Faremo la guerra". Ho riferito ciò perché forse questo 

passaggio potrebbe essere tagliato durante il servizio che sarà trasmesso 

stasera alle 19,30 su Rai3. Il problema della discarica è una questione 

da affrontare a muso duro per le deleterie conseguenze che ne 

deriveranno. Sono sicuro che tutti i cittadini sono pronti a fare questa 

"benedetta guerra". 



COMUNE DI CATENANUOVA 
PROVINCIA DI ENNA 

SETTORE 1° AFFARI GENERALI - AMMINISTRATIVO 
UFFICIO DI PRESIDENZA DEL CONSIGLIO 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AFFARI GENERALI 

VISTA la convocazione di Consiglio Comunale del 02 ottobre 2019; 

EVIDENZIATO che nel corso delle sedute consiliare del 11 luglio 2019 le delibere 

nr.17, 18, 19, 20 con il seguente oggetto: 

1. Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Affidamento del Servizio Tesoreria per il quadriennio 2019/2023. Approvazione 

schema di convenzione. 
3. Approvazione Regolamento per il servizio di assistenza per l'autonomia e la 

comunicazione in favore di alunni con disabilità frequentanti le scuole dell'infanzia, 
le scuole primarie e secondarie di primo grado del comune di Catenanuova; 

4. Presa d'atto dimissioni del Consigliere Privitera Santo da componente delle 2^ e 3^ 
Commissione Consiliare e conseguente relativa sostituzione. 

CONSIDERATO che nel corso delle successive sedute di Consiglio Comunale, i 
verbali delle deliberazioni adottate nelle sedute precedenti sono sottoposti 
all'approvazione consiliare, ai fini di evitare eventuali errori e/o omissioni, o alfine di 
rettificare dichiarazioni riportate non rispondenti a quanto dichiarato nella stessa seduta; 

VISTO L'O.A.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 

VISTO il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi; 
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Parere in ordine alla regolarità tecnica: Favorevole/Contrario per i seguenti motivi:  

Parere in ordine alla regolarità contabile: Favorevole/Contrano per i seguenti motivi:  

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO 

LI,  

Proposta di Deliberazione n. del  o -  
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O' 

Il presente verbale dopo la lettura jsi sottoscrive 

Il Co nte4 l Consiglio Il Segretario Comunale 
• A DI:Disa6 

Pubblicata all'albo Pretorio  on line:  

il  64 -14°- ( per giorni consecutivi 

La presente deliberazione diviene esecutiva il  

immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 12 comma 2; 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell'atto, ai sensi dell'  art. 12, 

comma 1 della L.R. 44/91 

IL RES ONSABILE 

La presente deliberazione è stata trasmessa per l'ese'éuzion all'ufficio: 

SINDACO X SETTORE AMM.V0 29 

PRES.TE C.C. '2( SETTORE ECON. FINANZ. 
-...y, 

ASSESSORI )‹ SETTORE U.T.C. '2( 

CONSIGLIERI ›si. SETTORE SOLID.  SOCIALE 

,Amplg POLIZIA MUNICIPALE 

LI,  

NSABILE EL SETTORE AA.GG. 

)2Jnea Castelli 

E' copia conforme al suo originale per uso amministrativo 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AA.GG. 

AndreaCksta 
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